

顾客退回的黑芝麻糊已送相关部门化验。



核心报道

致命黑芝麻糊

尝了顾客退回的黑芝麻糊 几小时后老板不治身亡

事发南京,另外两个尝过的人也在抢救,中毒原因警方还在调查中

在南京秦淮区三七八巷天盾菜场,杨老板卖黑芝麻糊有五六年了。昨天下午,一对70多岁的老夫妻,带着儿子找到摊前,要求退货。杨老板认出,老太太是农历正月十六(2月25日)那天来买的黑芝麻糊。“黑芝麻糊有问题,不信你尝尝。”老太太说。杨老板吃了两小勺,和他相邻做生意的两个女菜贩也都吃了两小勺。

两个小时后,他们都感觉不适,先后赶到南京市第一医院。昨晚8点多,39岁的杨老板身亡。另外两人洗胃后,继续接受治疗。

现代快报记者 常毅 文/摄

怪事

老太太一家三口来退黑芝麻糊

“那个老太太,经常去菜场,再见面我们能认出来。”昨晚9点多,在南京市第一医院抢救室,李师傅和陈师傅的家人都这样说。

躺在病床上的44岁的陈师傅正在挂水,她神智清醒,能说话。她和丈夫竹师傅告诉现代快报记者,他们和另一位受害者48岁的李师傅,都和杨老板相邻做生意,非常熟悉。“下午两点多,那个老太太一家三口来到菜场,找到杨老板,说要退货。”老太太的儿子有50多岁,他们带着一个奶粉罐和塑料袋等,罐子里装着黑芝麻糊。

“这个老太太,是2月25号那天来买黑芝麻糊的。”陈师傅等人听杨老板说,当时老太太自己带了黑豆、核桃和冰糖等,再买杨老板的黑芝麻,让他一起磨成粉。因为经常有顾客这么要求,杨老板磨好卖给了她。

老太太说,吃得嘴麻要退货。奶粉罐里有奶勺,杨老板用勺子舀了点放嘴里说没问题。旁边的陈师傅和李师傅也过来,都尝了尝。“没什么感觉嘛。”陈师傅说。“过会就有感觉了。”老太太的儿子说。

经协商,杨老板赔偿了对方500元。“因为杨老板尝了后,觉得确实有点麻嘴。”杨老板的朋友计先生当时也在旁边,他说,虽然当时弄不清麻嘴的原因,但生意人以为和为贵,就赔偿了对方。这一家三口随后离去。

老板等三人尝了,两小时后都进了医院

“吃了芝麻糊没多会,就感觉口麻。”陈师傅说。

同时感觉口麻的,还有李师傅。“我妈妈感觉不舒服,就喝了水,然后抠嗓子眼,呕吐了出来。”李师傅的儿子告诉现代快报记者。

杨老板也感觉不舒服。当天下午,他和朋友计先生等人一直说笑笑。“到下午4点多,他说扛不住了,得去医院。”计先生说,杨老板



卖黑芝麻糊的杨老板不幸身亡

是自己走到市第一医院的。这段路步行要十几分钟。

李师傅也赶到了医院,她是儿子开车送来的。10分钟后,陈师傅也赶来了。医生感觉情况严重,立即给他们洗胃,并报了警。

陈师傅记得,杨老板一共吃了差不多三勺,最多。她和李师傅吃了两小勺。

到晚上8点多,杨老板没能抢救过来,不幸身亡。

陈师傅和李师傅洗胃后,一直在挂水。现代快报记者在抢救室看到,李师傅一直在昏睡,陈师傅能讲话,但脸色很差。好在,两人都已经脱离生命危险。

已经去世的杨老板就躺在旁

边的担架床上,身上蒙着白布。他十几岁的儿子跪在旁边,头趴在父亲身边,久久不动。两名中年女子早已哭得不能说话。

疑问

是什么让他们中毒?

“肯定是中毒了,芝麻糊里放了什么东西。”三位受害人的亲友都这样认为。

他们首先怀疑来退货的老太太,尤其对老太太儿子的那句“过会你就有感觉了”,深感怀疑。他们怀疑,会不会是老太太在芝麻糊里放了什么东西。

不过,他们都想不出,如果真

的是有意害他们的话,原因是什么。杨老板为人不错,计先生非常肯定地说,他这位朋友不可能得罪什么人,遭人报复的可能性太小。并且,店里也没有帮工,加工黑芝麻糊都是杨老板自己操作。

一位亲属猜测,有没有可能是老太太买了芝麻糊回去后,根据自己身体情况,添加了什么中药之类的,导致起了反应?

计先生相对比较冷静,他觉得会很蹊跷,但不轻易就认为是“投毒”,黑芝麻糊如果有问题,老太第一个吃的,肯定早就要看医生了。那么,究竟是芝麻糊的问题,还是这几天里起了什么反应?

家属们都希望,警方能尽快调查出真相。

调查进展

正在化验黑芝麻糊成分

接到报警后,秦淮警方立即赶到现场,并查封了那个装黑芝麻糊的奶粉罐,送相关部门进行化验。同时,根据受害人描述,及菜场监控录像,寻找退货的一家三口。但截至今天凌晨记者发稿时,还没有结果。

昨晚,现代快报记者赶往三七八巷天盾菜场。菜场已经关门。街对面店铺老板和卖黑芝麻糊的杨老板面熟,得知他已经不在人世的消息,非常震惊。目前,警方正在加紧调查,快报将继续关注此事。

(钱先生线索费100元)

导航不是百分百可靠的,出门前最好做点功课。



核心报道

GPS依赖症

导航仪高速路上喊掉头 迷路司机真信了,12分也没了

这叫“GPS依赖症”,中招的司机还真不少

开车看路标,还是听导航仪的?许多“路盲”司机对导航仪的指令,唯命是从,闹出了不少笑话。2月27日下午4点多,在南京机场高速上,一辆面包车突然掉头,正好被巡逻的交警发现。而司机还拉来车上的人作证:“是导航让我掉头的,你不能罚我!”

这是一种“GPS依赖症”。你有没有被导航仪坑过的经历呢?昨天,“@现代快报”发起微调查,结果有六成的网友被导航坑过。

通讯员 王幸福 现代快报记者 朱俊俊

【被坑了】

盲信导航指挥,高速路上掉头

2月27日16:20,在南京机场高速,南京交警高速五大队民警王警官沿着机场高速巡逻,由南向北行驶到23公里处时,突然发现前面的一辆面包车在掉头。王警官立即拉响警报器,要求这辆面包车停到应急车道上。

这是一辆河南牌照的面包车,司机是一位小伙子。“你这种行为太危险了!”王警官上前,要求他出示驾照,罚200元,记12分。一听说这么严重,小伙哭丧着脸说:“这不该罚我吧!是导航让我掉头的,你要罚就罚导航吧。”随后,小伙还把车上的老乡叫下来。老乡七嘴八舌地作证:“我们都听见了,是导航说要掉头的。”

原来,他们都是河南人,准备

去苏州打工。从河南开车经过长江三桥,开到了机场高速。王警官说,按照正常线路,小伙驾车过了三桥上绕越高速之后,可以直接上沪宁高速的。然而,小伙却根据导航提示,一直开到了宁高高速路边,此处正在施工。

“就算这段路走错了,可以根据指示牌,从溧水西下去,然后再从溧水东上宁常高速的。”王警官称,可是小伙却又掉了头,开始在机场高速上瞎转悠,来回掉了几次头,绕了快1小时,还是没走出去。就在晕头转向的时候,导航还发出掉头的指令,小伙真的就在高速上掉头了。

最终,小伙被罚了200元记12分,车子只能交由其他人驾驶,还要重新参加交规学习。



被导航仪误导的面包车 通讯员供图

【交警说】

最多一天200多辆车被误导

“许多车主都在使用导航,跑长途的时候确实也挺管用,但是千万不能盲信。”王警官告诉现代快报记者,从今年过完年开始,机场高速上就经常出现“迷路”的车子。尤其是初五、初六这两天,大量车子趁着免费放行返程,机场高速最多时每天有200多辆车子“迷路”瞎转悠。即使现在车流量少了,机场高速每天仍有六七十辆车子迷路,其中九成是外地车。

经过询问,这些“迷路”的司机都是盲信导航所致。“实际上溧水西有专门的提示牌,可是司机宁愿听导航的,也不肯看指示牌。”王警官说。

王警官对这些迷路的车子也

作了一番统计,其中大部分是安徽、河南的车子,而且基本上都是前往上海、杭州方向的。

王警官支招称,车子从三桥过来之后上了绕越高速,千万不要再根据导航提示往机场高速方向跑,因为绕越高速可以直通沪宁高速、宁杭高速,沿途都有各个方向的指示牌,只要根据交通标志牌走,绝对不会错。万一车子跟着导航跑到了机场高速上,司机也不要慌张,为了方便司机,在溧水西专门加装了往常州、无锡、苏州、上海等方向的指示牌,只要再走五公里,然后从溧水东上宁常高速,就可以往苏州、上海等方向了。

【微调查】

这是“GPS依赖症” 六成多网友被坑过

有路标不看,就爱听导航的指挥,闹出不少囧事,国外,曾经有一些司机盲从导航,结果把车撞到了墙上,甚至开进了海里。专家说,这其实是一种“GPS依赖症”。

昨天,“@现代快报”也发起了微调查,调查显示,有超六成的网友因为依赖GPS,迷路或者绕路。

提醒

启用导航仪时 别忘了看路牌

“不能不信,也不能全信,要微信。”一位交警说,开车到不熟悉的地方,确实需要导航,但在开车前,要有一个规划,先看一下地图,大概了解自己会经过哪些主要路段,做到心中有数。开车上路的时候,一边听导航指挥,一边也要结合路牌,随时做出调整。毕竟跟道路建设相比,导航的信息是滞后的。有的导航地图还是盗版的,并不精确,坑起司机来,更是没商量。